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 În perioada 22-23 septembrie 2025, la sediul Administrației Naționale de Meteorologie 
(ANM) a avut loc vizita de lucru a reprezentanților Serviciul Hidrometeorologic de Stat (SHS) din 
Republica Moldova și ai Institutului Suedez de Meteorologie și Hidrologie (SMHI). Acest eveniment 
a fost o excelentă oportunitate pentru consolidarea colaborării științifice și tehnice în 
meteorologie și științe conexe precum agrometeorologia, climatologia, meteorologia satelitară și 
teledetecția, precum și pentru analizarea și stabilirea unor aspecte tehnice de relevanță în 
vederea încheierii unui Acord de Cooperare tripartit în domeniul meteorologiei și științelor 
conexe, între instituțiile mai sus menționate. 

 
Dna. dr. Elena Mateescu, Directorul General al Administrației Naționale de Meteorologie (ANM), a 
deschis evenimentul și a punctat tradiția îndelungată de cooperare în domeniul meteorologiei 
între Administrația Națională de Meteorologie și Serviciul Hidrometeorologic de Stat din Republica 
Moldova, disponibilitatea specialiștilor meteorologi, climatologi și agrometeorologi de a colabora 
strâns cu omologii moldoveni, în spirit de parteneriat și sprijin reciproc, în vederea promovării 
unor inițiative comune de interes regional. Domnia sa a menționat că doar prin conjugarea 
eforturilor, prin expertiză și alocarea de resurse putem contribui la consolidarea unei dezvoltări 
durabile și echilibrate în Europa, urmărind obiective cu impact pe termen lung, în deplină 
concordanță cu obiectivele și planul strategic al Organizației Meteorologice Mondiale. În aceeași 
măsură, specialiștii români și-au manifestat deschiderea pentru explorarea de oportunități de 
cooperare care să genereze valoare adăugată pentru comunitățile pe care le reprezintă și care 
contribuie la conturarea unui viitor mai prosper și mai incluziv la nivel european. 

 
Evenimentul s-a bucurat de participarea dnei. Aliona Rusnac, Secretar de Stat în cadrul 
Ministerului Mediului din Republica Moldova, care a salutat inițiativa de cooperare între seviciile 
meteorologice și hidrologice din Republica Moldova, Suedia și România. Domnia sa este o 
susținătoare a inițiativei de modernizare a infrastructurii meteorologice și hidrologice din cadrul 
Serviciului Hidrometeorologic de Stat (SHS) din Republica Moldova. Dna. Aliona Rusnac și-a 
exprimat disponibilitatea de a întreprinde demersurile necesare pentru a susține materializarea 
tuturor acestor deziderate. În acest sens, domnia sa se angajează să contribuie la identificarea și 
mobilizarea resurselor indispensabile realizării obiectivelor comune, având convingerea că aceste 
eforturi vor consolida parteneriatul și vor genera beneficii durabile la nivel regional și european. 
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Cooperarea între Administrația Națională de Meteorologie și Serviciul Hidrometeorologic de Stat 
are o veche istorie și reprezintă o inițiativă care se înscrie în tradiția menținerii și dezvoltării 
bunelor relații de colaborare existente între cele două state - România și Republica Moldova. De 
altfel, în decursul timpului, între România și Republica Moldova s-au semnat o serie de acorduri și 
protocoale de colaborare pe diverse domenii de activitate. 

 
Principalele direcții de cooperare vizate în domeniul meteorologiei sunt următoarele: 
- Pregătirea personalului de specialitate și organizarea schimbului de experiență și de bune 
practici, inclusiv instruiri în următoarele sub-domenii: prognoze numerice, utilizare de date de 
radar, monitorizare și prognoze agrometeorologice, climatologie, etc.; 
- Cooperarea în domeniile meteorologiei, agrometeorologiei, climatologiei, sistemelor 
informaționale geografice și conexe; 
- Deservirea optimă și specializată a utilizatorilor de pe teritoriul Republicii Moldova cu produse 
și servicii de meteorologie; 
- Schimbul de experiență în domeniul cercetărilor aplicative și în promovarea metodelor 
moderne în efectuarea observațiilor meteorologice, agrometeorologice și conexe;  
- Suport în utilizarea echipamentelor de ultimă generație din domeniul meteorologiei și conexe; 
- Cooperarea şi coordonarea activităţii la nivel regional şi internaţional, în special în cadrul 
OMM; 
- Parteneriatul în alte domenii de colaborare (Inteligența Artificială și Machine Learning), care 
vor fi recunoscute ca fiind esențiale pentru dezvoltarea în continuare a cooperării tehnico-
ştiinţifice. 

 
Cu ocazia acestei vizite de lucru, cele trei entități partenere și-au prezentat rezultatele 
implementării  proiectelor majore de modernizare a infrastructurii meteorologice. De asemenea,  
specialiștii din cadrul Serviciul Hidrometeorologic de Stat (SHS) din Republica Moldova și 
Institutului Suedez de Meteorologie și Hidrologie (SMHI), prezenți la eveniment s-au familiarizat 
cu activitatea întreprinsă de specialiștii din cadrul Administrației Naționale de Meteorologie în 
domeniul lor de activitate. 
        
În cadrul evenimentului au fost vizitate Centrul Național de Prognoze Meteorologice al ANM și 
Centrul Agrometeorologic Regional pentru Asociația Regională VI a Organizației Meteorologice 
Mondiale de la București. Cu acest prilej, oaspeții au luat contact cu activitatea cotidiană a 
meteorologilor previzioniști și au primit informații asupra modului în care se elaborează 
prognozele și avertizările meteorologice și modul de funcționare al echipamentelor utilizate în 
acest scop (imagini satelitare, imagini, hărți și produse radar, precum și produse obținute în urma 
rulării modelelor numerice de prognoză). De asemenea s-a făcut o trecere în revistă a obiectivelor 
implementate în cadrul Proiectului 
INFRAMETEO „Modernizarea infrastructurii de monitorizare şi avertizare a fenomenelor hidro-
meteorologice severe în vederea asigurării protecţiei vieţii şi a bunurilor materiale - 
INFRAMETEO”, proiect cofinanțat din Fondul de Coeziune prin Programul Operaţional 
Infrastructura Mare 2014–2020 - cod SMIS 2014+ 152610 și Programul Dezvoltare Durabilă 2021-
2027 – cod SMIS 2021+ 320849.  
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